
TS3 Interrogation écrite du lundi 11 mai 2009

Prénom et nom : .………………………………. Note : ……/20

I. (3 points)

1°) Question de cours

Soit u et v deux fonctions définies et dérivables sur un intervalle I telles que 'u  et 'v  soient continues sur I.
Soit a et b deux réels quelconques dans I.

Ecrire la formule d’intégration par parties.

…………………………………………………………………………………………………..………………….

2°) Calculer
e

2

1

J ln  dx x x  . Donner la valeur exacte du résultat sans détailler les calculs.

J ………….

II. (2 points)

On donne ci-dessous la représentation graphique C de la fonction « inverse » sur l’intervalle  0 ;    dans le

plan muni d’un repère orthonormé  O, ,i j
 

.

Soit q un réel strictement supérieur à 1.
Comparer l’aire sous la courbe sur l’intervalle  1; q  et l’aire sous la courbe sur l’intervalle 2;q q   .

O

C

q1i

j

Expliquer la démarche de manière concise.

2q

……………………………………………………………………………………………………..……………….

……………………………………………………………………………………………………………..……….

…………………………………………………………………………………………………………..………….

……………………………………………………………………………………………………..……………….

………………………………………………………………………………………………..…………………….

……………………………………………………………………………………………………………..……….

………………………………………………………………………………………………..…………………….

…………………………………………………………………………………………………………..………….

………………………………………………………………………………………………..…………………….

…………………………………………………………………………………………………………..………….

III. (2 points)

Pour tout réel x, on pose  
2

2

d
1

x tF x
t


 .

Expliquer pourquoi la fonction F est dérivable sur  et calculer  'F x .

………………………………………………………………………………………………………………..…….

…………………………………………………………………………………………………………..………….

IV. (2 points)

1°) Écrire le nombre complexe 1 i  sous forme exponentielle sans détailler les calculs.

…………….

2°) Soit z un nombre complexe non nul.

Compléter l’égalité : iarg arg ............
1 i

z z     
 (2).



V. (4 points)

Soit z un nombre complexe.
Dire sans justifier si les égalités ci-dessous sont vraies ou fausses. Compléter la colonne de droite.

   arg 1 arg 1z z       (2)  1z  …………….

   arg 1 arg 1z z       (2)  1z  …………….

1 1arg arg
1 1

z z
z z
            

   (2)        ( 1z   et 1z   ) …………….

1 1arg arg
1 1

z z
z z

             
   (2)    ( 1z   et 1z   ) …………….

VI. (2 points)

On pose
i
3ez


 . Aucune justification n’est demandée pour les deux questions.

1°) Donner l’écriture algébrique de z.

..z 

2°) Écrire le nombre complexe ' 2 2z z   sous forme exponentielle.

' ..z 

VII. (3 points)

On pose
i
6ez


  et
i
12' ez


 .

Calculer
165 'Z z z . Donner le résultat sous forme exponentielle puis sous forme algébrique.

Z ……………………………  (forme exponentielle)

Z ……………………………  (forme algébrique)

VIII. (2 points)

Dans le plan complexe P muni d’un repère orthonormé direct  O, ,u v
 

, on considère les points  A 1 i et

 B 1 5i  .
Calculer l’affixe du point C, image de B par le quart de tour indirect de centre A (rotation de centre A et

d’angle
2


 ).

Donner le résultat directement dans l’encadré ci-dessous sous forme algébrique.

Cz ………………..



Bonus au choix
1er choix : Calculer  4 3

0

I  tan tan  dx x x


  .

2e choix : Calculer la dérivée de la fonction G : x 
2

2
2

d
1

x t
t  .

Donner le résultat sans détailler la démarche.

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….


